
山西省寿阳县一中山西省寿阳县一中2021-2022年高一第二次月考题同步训练免费试卷年高一第二次月考题同步训练免费试卷

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
土地兼并是中国封建社会非常普遍的现象，即所谓“有力者无田可耕，有田者无力可耕”。造成
这种现象的根本原因是（ ）
A.贵族官僚及豪强霸占良田
B.封建土地私有制的存在
C.封建社会的土地买卖政策
D.地权和劳动者严重分离

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
资本主义社会代替封建社会是生产力发展的结果，是人类历史的进步。资本主义生产关系建立

的两个必要条件是（ ）
①要有开办资本主义企业所必需的大量货币作为资本

②要有大批失去生产资料、有人身自由、能够自由出卖劳动力的人

③市场的存在④雇佣关系的出现

A.①② B.③④ C.①③ D.②④

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1917年11月7日，列宁和托洛茨基领导的布尔什维克武装力量向资产阶级临时政府所在地圣彼得
堡冬宫发起总攻，推翻了临时政府，建立了苏维埃政权。十月革命的历史意义在于( )
①科学论证了资本主义必然灭亡和社会主义必然胜利的历史必然性　

②建立了世界上第一个社会主义国家，开创了人类历史的新纪元　

③实现了科学社会主义从理论到现实的历史性飞跃　

④沉重打击了帝国主义的统治，推动了资产阶级革命的发展，鼓舞了殖民地半殖民地人民的解

放斗争

A.①② B.②③ C.①④ D.③④

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“四十年前会上逢，南湖泛舟语从容。济南名士知多少，君与恩铭不老松。”这是董必武同志于
20世纪60年代写的一首诗。诗中“四十年前会上逢，南湖泛舟语从容。”里所说的大会（ ）
A.是中国传播马克思主义的开始
B.开启了第一次国共合作
C.宣告中国共chan党的诞生
D.标志旧民主主义革命的终结

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
毛ze东1939年在《中国革命和中国共chan党》中论述了民主革命和社会主义革命的关系。他指
出：“民主革命是社会主义革命的必要准备，社会主义革命是民主革命的必然趋势”。这两个革
命阶段能够有机连接的原因是（ ）
A.资本主义道路在中国走不通 B.俄国十月革命为中国革命提供了经验
C.民主革命包含了社会主义因素 D.中国国情决定中国革命必须分两步走

6. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
中国共chan党第七次全国代表大会于1945年4月23日～6月11日在延安杨家岭中央大礼堂召开。
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